

# Лисаковская НГОВЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СРЕДА, 14 февраля 1996 года

№ 12(2736)

Цена для подписчиков [на полугодие] — 303 тенге.

[Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге].

## ЗАКОН, КОТОРЫЙ МЫ ЖДАЛИ

Вышедший в свет Указ Президента "О специальных экономических зонах в Республике Казахстан", имеющий силу закона, который опубликован и в нашей газете, лисаковцы восприняли, мало сказать, с удовлетворением, а с большой надеждой и верой в то, что он поможет нам если не достичь благополучия во всех сферах жизни, то хотя бы удержаться, как говорится, на плаву в условиях экономического кризиса.

Л. Г. Лескова - заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ, заведующая горфинотделом - одна из тех, кто стоял у истоков зарождения свободной экономической зоны в Лисаковске.

- Лилия Гербертовна, со временем принятия постановления ВС Казахстана от 30 июня 1992 года "О создании Лисаковской свободной экономической зоны" прошло три с половиной года. За этот период в республике произошли значительные изменения как в экономической, так и в политической областях. Коснулось это коренным образом и законодательной базы. Достаточно сказать, что только за последние десять месяцев Президентом издано более 130 Указов, имеющих силу закона. И вот опубликован один из послед-

депутат ВС, ныне ответственный работник правительства.

Нами был подготовлен целый пакет документов, экономические и правовые разработки, которые вошли в Указ Президента.

- Кстати, Лилия Гербертовна, в отдельных статьях закона есть несколько расплывчатые формулировки, например, о банковской деятельности (статья 10). По сути, здесь работа банков регламентируется общим законодательством, без учета специфики специальных экономических зон.

- Вероятно, трудно ожидать

### СОЗДАН СОЮЗ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

Президентом его выдвинут руководителями предприятий города генеральный директор АО "ЛГОК" С. Г. Шергин, вице-президентом - директор молокозавода Ж. Е. Утепов.

От имени работодателей союз подписывает соглашения о социальном сотрудничестве между администрацией города, руководителями предприятий и профсоюзами, участвует во всех мероприятиях, связанных с решением социально-экономических проблем Лисаковска.

### ЗАВОД ВЫХОДИТ ИЗ КРИЗИСА

В прошлом году завод медоборудования "Свемо" сработал убыточно, годовой баланс получился отрицательным почти в 400 тысяч тенге.

В нынешнем, образно говоря, появилось подобие света в конце тоннеля. Надежды свои заводчане связывают с Кустанайским спиртзаводом. Для него изготавливают тарные ящики. Есть договоренность о поставке туда этой

ПОД СИЛУ  
ЛЮБАЯ  
РАБОТА

Десять лет трудится в авторемонтных мастерских горно-транспортного цеха КБРУ бригадир слесарей А. Глоба. Нередко случается так, что именно Александр со своей бригадой выполняет самый трудоемкий ремонт, устраняет самую серьезную неполадку транспорта.

Сейчас бригада А. Глобы работает на шинно-монтажном участке, занимается текущим ремонтом автомобилей. Как обычно, он производится добротно, качественно и в срок, неизменно на изношенное оборудование, нехватку деталей. Спасает дело опыт, смекалка да рабочая совесть мастеров-слесарей.

На снимке: бригадир слесарей А. Глоба.



них - о специальных экономических зонах.

Отвечает ли он тому, что мы все с нетерпением ждали?

- Если говорить в целом, то этот Указ - очередной логический шаг в ускорении развития регионов, отработки правовых норм рыночных отношений, привлечении инвестиций, освоении выпуска новых видов продукции, открытии дополнительных рабочих мест. А все это вместе положительно влияет на решение социальных проблем.

Можно сказать, что Адмсовет ЛСЭЗ инициировал разработку и принятие этого Указа на столь высоком уровне?

- Без ложной скромности констатирую, что без наших наработок, как экономических, так и правовых, без той базы, что уже создана в Лисаковской СЭЗ, подобного Указа ждать бы пришлось еще долго. Практически все его основные положения созданы здесь.

В 1991 году мы с соседней Диетыгарой были в равных стартовых условиях. Бюджеты наши практически не отличались. А что сейчас? Каково там аховое социально-экономическое положение, ваша газета, да и областная, уже писали не раз.

- Извините, Лилия Гербертовна, давайте сместим акцент нашей беседы на тот факт, что в законодательстве за эти годы появились явные нестыковки и даже противоречия, не так ли?

- Вы правы. Наше государство стало унитарным. Ранее принятые законы не соответствуют в отдельных случаях реалиям сегодняшнего дня. Возьмем, к примеру, новый налоговый кодекс. Он значительно ограничил возможности СЭЗ. Поэтому рождение Указа о специальных экономических зонах наш Адмсовет не просто ждал, а активно способствовал его выходу в свет. В этом большую помощь нам оказала Л. Жуланова, бывший

полного совершенства от любого закона. Но в Указе, о котором мы сегодня ведем беседу, все же явно превалируют те положения, которых мы давно ждали.

Например, в главе III (статья 9.3) четко говорится, что взаимоотношения бюджета специальной экономической зоны с вышестоящим бюджетом определяются через **долговременный стабильный норматив отчислений от общей суммы доходов, поступающих в бюджет специальной экономической зоны.**

Долговременный и постоянный норматив отчислений, прямо скажу, буквально развязывает нам руки. Мы можем четко спланировать свой бюджет, зная наперед, что с нас уже никто не потребует ни больше, ни меньше. И это реальный шаг к экономической самостоятельности, мы избавляемся от опасений, что чем больше суммы заработка в доходную часть своего бюджета, тем больше у нас и возьмут вышестоящие органы.

- В Указе говорится о льготном режиме налогообложения, о режиме свободной таможенной зоны, но при этом делается ссылка на действующее законодательство или на Положение о специальной экономической зоне. Но Положения, как такового, еще нет. Поясните, пожалуйста, ситуацию в этом плане.

- Действительно, любой закон подкрепляется механизмом его исполнения, подзаконными актами. Положения, развивающего Указ о специальных экономических зонах, еще нет. И сейчас специалисты Адмсовета готовят конкретные предложения по его разработке. Буквально на днях мы с ними вылетаем в столицу и представим их на рассмотрение аппарата Президента и правительству. Кстати, утверждение Положения Президент взял на себя. Думаю, что после этого и будут окончательно расставлены все точки над «».

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

продукции на 4 млн. тенге.

Намечено расширить и производство бактерицидных облучателей, использовавшихся ранее неплохим спросом.

Есть предварительная договоренность с горкоммунхозом об изготовлении и поставке ему на полмиллиона тенге различных металлонизделий - болтов, шайб, гаек и других деталей, необходимых для производства ремонтов.

В Орджоникидзевском районе решается вопрос о поставке запасных частей к сельхозтехнике, к примеру, решет для комбайнов.



## В АДМИНИСТРАТИВНОМ СОВЕТЕ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЛУШИВАНИЕ ОТЧЕТОВ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ПО ИТОГАМ ГОДА

# НЕ УПУСТИТЬ БЫ ВРЕМЯ

Работа дорожных строителей ДСП-5 носит ярко выраженный сезонный характер. Зима для многих из них - пора отпусков.

Оставшиеся усиленно готовят технику, оборудование к весне - лету - осени, когда выполняются основные объемы по ремонту, строительству дорог с асфальтовым покрытием, площадок под временное хранение зерна.

В прошлом году у ДСП-5 был основным заказчиком КБРУ. Для него капитально отремонтировали дороги в Октябрьском, подъездные пути к зоне отдыха, заасфальтировали в поселке площадку под рынок и т. д.

Но беда в том, что КБРУ не расплатилось с дорожниками за выполненную работу. 20 миллионов тенге - долг горняков - до сих пор не погашен. Поэтому образовалась задолженность по зарплате, перед бюджетом, кредиторами.

Но все же буквально на днях, отметил руководитель ДСП-5 Е. Фимин, достигнута договоренность с директором рудоуправления, что долг начнут погашать.

### ЭКОНОМИКА: ВКЛАД КОЛЛЕКТИВОВ ДОЛЖЕН БЫТЬ КОНКРЕТНЫМ

В счет него дорожники надеются и на поставку им горняками битума из Павлодара.

Сейчас же на склады ДСП-5 завозятся инертные материалы, асбоотходы, необходимые для приготовления асфальта, который производится на собственном заводе.

К сожалению, по информации Е. Фимина, у ДСП-5 на сей день нет ни одного подписанного до-

говора с заказчиками на выполнение объемов СМР. Пока лишь все商уется на устных договоренностях. Но он уверен, что его коллектива без работы не останется и ни одно рабочее место в этом году не будет сокращено.

- Времени до открытия нашего сезона еще достаточно, строительные материалы мы накапливаем, а значит, будут и заказчики, - оптимистично заверил Евгений Фимин мэра города и его заместителей, проводивших специальное совещание по обсуждению итогов прошлого года и наличию объемов производства в нынешнем.

Но было бы гораздо солиднее, если бы оптимизм руководителя базировался на конкретных письменных договорах с заказчиками. Все же на дворе уже середина февраля.

В. БОГДАНОВ.

РЕШАЕТ МАСЛИХАТ

# У НАС У ВСЕХ ОБЩИЕ ЗАБОТЫ

Статья Закона Республики Казахстан "О местных представительных и исполнительных органах" не предусматривает отчетов депутатов перед избирателями, которым в Советах отводилось огромное значение, но она предусматривает поддержание связи с избирателями через все виды средств массовой информации и личный контакт с теми избирателями, которые обратились в Маслихат или к депутату с жалобой, заявлением, предложением.

Какие же формы работы использовал городской депутатский корпус за 20 месяцев своего существования? Основное - это участие в заседаниях сессий и постоянных комиссий, проведение которых связано с большой работой по их подготовке. Важное значение здесь имеют проверки, проводимые депутатами. Их эффективность зависит от участия в них специалистов соответствующей отрасли. Для этого разрабатываются памятки-вопросники, они позволяют установить главное направление в работе. Так, для подготовки сессии по совершенствованию системы образования в городе были привлечены все депутаты и

цифру, каждый пункт. Предварительно этот вопрос обсуждался на постоянной комиссии. Поэтому они не просто соглашались с предложениями администрации, но и помогали решать некоторые проблемы, изыскивая возможности для улучшения статей бюджета, вносили корректировки. Видимо, не случайно на сессиях депутаты и члены Административного совета сидят так, чтобы смотреть друг другу в глаза, быть партнерами в решении различных проблем.

На сессиях рассмотрены вопросы работы предприятий сферы обслуживания, подготовки к работе в зимний период 1995-96 гг., о состоянии и мерах по укреплению правопорядка в городе, правила торговли и сохранности элементов благоустройства, утверждены ставки земельного налога, размер платы за эксплуатационные расходы, за земельные участки, предоставляемые гражданам на право пожизненного пользования

(25 соток), правила содержания кошек и собак, ставки местных налогов и сборов.

Заслушан и отчет председателя Административного совета ЛСЭЗ Рай А. П. "О социально-экономическом развитии территории".

Участие в работе сессий Маслихата - главный способ рассмотрения всем депутатским составом особо важных проблем и задач. Много времени затрачивают они в организаторской работе Маслихата - проведение проверок предприятий и организаций всех форм собственности по вопросам, относящимся к ведению Маслихата. Они вносят предложения об улучшении их работы, а при установлении факта незаконности действий требуют их устранения.

Постоянные комиссии - это те органы Маслихата, посредством которых депутат может охватить своим влиянием все сферы жизни подведомственной территории,

## ДОЛЖНИКИ И ОТЛИЧНИКИ

Стабильно работает дезинфекционная станция: заключены договора со многими предприятиями города, объемы работ по сравнению с прошлым годом увеличились, сохранен коллектив, нет задолженности по зарплате.

Хотя проблема прошлых лет - большая дебиторская задолженность - существует и по сей день. На 1 января 1996 года дезстанции должны 450 тысяч тенге, а для небольшого предприятия сумма это весьма существенная. Основным должником является УЖХ "Горкоммунхоз" (150 тысяч), которое не платит уже с октября, со дня своего основания. Задолжали дезстанции АО АТП, АО "Лисаковскрудстрой", АОРС "Отграр", УДР. С этими предприятиями действие договора приостановлено.

А в "отличниках" числятся бюджетные организации, АО "Химволокно", ПО "Арай" - платежи идут вовремя.

## "КОРЗИНОЧКИ"

Лисаковску -  
на конкурс

## ЗЕМЛЯ ОБЕТОВАННАЯ

На рубеже сороковых-пятидесятых, в рамках освоения целинных и залежных земель геологическая разведка обнаружила на территории поселка Козыревка прекрасные образцы железной руды, и вскоре, в числе первых на Кустанайщине, заявило на всю страну о себе вознице Козыревское рудоуправление - одно из подразделений треста "Уралрудз". Впереди у него были тонны и тонны изъятой из недр земли железной руды, тонны и тонны боксита - его стали добывать три десятка лет назад с одной, покалупой, целью - не дать погибнуть поселку. Но где-то в глубине души люди, ко-

ехали работать на рудник два молодых парня. Сейчас им - за пятьдесят, и дела их славные канули в Лету, но вспоминают они о делах этих нередко. Может потому, что все силы, весь свой труд посвятили они земле родной, и трудно ли, нет ли - не оставили ее по сей день. Не уехали, махнув рукой на все, искать лучшей доли...

Василий Иванович Сова приехал в Козыревку в 1955-м молодым специалистом с дипломом Казахского металлургического института и двухлетним стажем работы. Трудился на руднике в Челябинской области, о горнице деле узнал, что называется, не из книгек. "Подземка" Южного Урала посыпала Василия в премудrostи шахтерского труда, а потому - и горняцкие карьеры целинной земли не были парню в дико-винку.

Родом Василий Иванович - из Семилорного района; и, будучи уже начальником участка (на втором году работы), решил иску-

## НАДЕЖДА - НАШ КОМПАС ЗЕМНОЙ,

выльный простор степи, река, а еще, подумалось Николаю, ожидало его тут настоящее большое дело.

К тому времени был он уже человеком семейным - супруга Мария Ивановна да двое детишек. Сразу же получили жилье, и подумалось встретили радушно - хорошая примета. Должно получиться все...

Механиком горного цеха, как было записано в направлении Калинченко, работать первое время не пришлось - велся тогда монтаж первой в рудоуправлении дробильно-фабрик - маленькой, неказистой.

Николай назначили мастером монтажной группы. Вслед за дробилкой была смонтирована локомобильная электростанция. В 1957 году ее запустили, а Николай Иванович был назначен ее начальником.

"На первых порах кем только не пришлось быть, - улыбаясь, вспоминает Калинченко. - Вот и

производственную и непроизводственную структуры. Достаточно посмотреть на перечень вопросов, которые были рассмотрены на заседаниях постоянных комиссий: соблюдение законности при рассмотрении жалоб граждан на предприятиях города, о мерах по укреплению правопорядка и законности, состоянию охраны труда и техники безопасности в АД "ЛГОК" и АО "КБРУ", об организации торговли в городе, техническом оснащении и медицинском обеспечении ЦГБ, представлении жилья молодым специалистам гороо, организация летнего отдыха детей, техническое состояние детской молочной кухни, о социальной поддержке малообеспеченных жителей города, о дальнейшей деятельности и содержании ВПУ, о мероприятиях по благоустройству городского пляжа, о программе по ремонту дорог, выделении кредитных ресурсов. И многое другое.

добычи. Многие засобирались в дорогу - обиднее этого быть ничего не могло...

Заработал щебеночный завод. Щебень - необходимый всем строительный материал, но враг ли он мог спасти поселок.

Василий Иванович долго думал над тем, что было, в сущности, очевидным - наряду с железной рудой шла попутно добыча алюминиевой - боксита. Ее, почему-то не представлявшую интереса, горняки попросту складировали в отдельный отвал. Хотя, размышлял Сова, для иного металлургического комплекса боксит мог бы представлять значительно большую ценность. По крайней мере, на Южноуральском бокситовом руднике в потребителях нужды никогда не было.

Посоветовавшись с главным инженером рудоуправления Алексеем Львовичем Волковым, Василий едет в ответственную командировку - на Магнитогорский металлургический комбинат, затем в

# С "ВЕСНУШКАМИ"

За прошлый месяц колектив хлебозавода выпустил товарной продукции на 4 млн. тонн, товарооборот составил 1 млн. 753 тыс.

Произведено и реализовано 190 тонн хлебобулочных и 5 тонн кондитерских изделий.

Значительно расширен ассортимент заводской продукции. В магазинах города можно приобрести батон нарезной из муки высшего качества, каравай, прянки, пироги с повидлом, булочки "Веснушка", печенье, торты нескольких сортов, пирожное "Корзинка" и даже пельмени.

Возвращаются заводчане и к таким апробированным формам работы как выставки-распродажи, выездная торговля.

Одним словом, недалек тот день, во что хочется верить, когда Лисаковский хлебозавод обретет белой престиг и авторитет своей вкусной и качественной продукции.

**В. БОГДАНОВ.**  
**ГОРЯТ ЛИФТЫ**

8 февраля в 4 часа 35 минут в пожарную часть поступил сигнал: горит лифт в 9 доме 11 микрорайона! Через две минуты пожарные были на месте и приступили к работе. Причину возникновения пожара выясняют экспертиза, но настораживает тот факт, что подобный случай - уже второй в этом месяце (первый пожар произошел 3 февраля в том же доме, примерно в такое же время).

Надо сказать, что февраль выдался для пожарных тревожным. 4 февраля гражданин Б., находясь в нетрезвом состоянии, облил бензином салон автобуса, который он арендовал у ПАТП, и поджег его. 7 февраля гражданин А. поджег дверь квартиры своей жены. Оба "любителя подпустить петуха" сознались в совершенном преступлении. Против них возбуждено уголовное дело.

нечно же, надеялись, что у небольшого, затерянного в ковылях и озерах бокситового рудника, все-таки большое будущее. Так оно и вышло...

На руднике, как и на новострой, съезжались молодые специалисты. Горячие, кто с небольшим стажем, кто по распределению вузов, с деревянными чемоданчиками появились на оконице деревушки. Вздыхали - наяву перед ними лежала "земля обетованная" в две улицы - некогдастя Козыревка.

В середине пятидесятых при-

сытые судьбу и начать все сначала. На родине узнал о том, что нужны специалисты на освоении нового Козыревского рудника, и, недолго думая, засобирались в дорогу...

## ЗАСУЧИВ РУКАВА

Закончив школу горных электромехаников в Нюнече Тагиле, приехал по распределению на рудник Николай Калининченко. За пару лет до окончания учебы Николай любопытства ради приехал посмотреть на будущее место работы. Не огорчился - понравился ему ко-

нцергетиком томок. И отнекиваться не принято было - каждый из приехавших на рудник брался за любую работу, "засучив рукава". И спорилось все, вдохновляло сделанное. Энтузиазм ли то был, молодость ли свое брала... А по мне - жить хотелось хорошо. Работать во имя этой жизни".

Спустя несколько лет решился вопрос о электроснабжении Козыревки с Урала, через сарбайскую подстанцию. И Николай Иванович стал тем, кем ему предназначено было стать с самого приезда, - механиком горного цеха.

Жизнь в поселке шла своим чередом - исправно шумела дробилка, на руднике трудилось уже свыше двухсот пятидесяти рабочих. Руда шла отличного качества, отдельные массивы ее - мартитовые - шли заказчикам - заводам Урала, Амурстали, строго по разнарядке, сразу в мартен, минуя доменный процесс. Работа вдохновила, сближала поселковцев. Окончив трудовой день, собирались вместе, забота "непроизводственная" у того времени была одна: строили дома - то молодой семьи, то - вновь приехавшим. Поселок рос, и "чужих" в нем не было - на замок двери никто не закрывал. На новоселья соседи везли из района подарки - как, впрочем, и на свадьбы. А для молодых построили клуб "хозспасом" - все вместе, вечерами, после работы. Отплясывали там парни и девчата до рассвета.

## ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

Потом наступили для Козыревки времена далеко не лучшие. Предполагаемый объем руды в карьере - миллион тонн - рассчитан был лет на десять, не более. И он подходил к концу.

Начальник смены горного цеха Василий Сова - энергичный, деятельный, радовавшийся каждой тоннне добитой руды теперь, как и все в поселке, с горечью наблюдал за тем, как неумолимо констатируют цифры снижение объемов

Челябинск. Заключаются договора на поставку опытной партии боксита в качестве флюсов.

"Отправляли опытные образцы всем рудоуправлением, - комментирует Николай Иванович Калининченко. - Снарядили "коммивояжеров" с чемоданчиками, набитыми бокситом - Василия Сова и Федора Киселева, пошутили, посмеялись, а на душе - тревога. Вдруг не получится ничего. А ведь от поездки той многое зависело. Для каждого из нас..."

Радости всей Козыревки не было предела, когда узнали о том, что в их боксите нуждается Магнитка. Опытные образцы показали, что по своим качествам козыревский боксит значительно лучше того, что поставляли с уральских рудников. Можно было теперь всерьез говорить о его добывне и переработке. "Возможно, - подумал Василий Сова, - это и есть та "золотая жила", которая даст долгую жизнь поселку".

## НАДЕЖДА ВЕЛА ВПЕРЕД

В декабре 1963 года управляющий рудником Сергей Григорьевич Дудин вызвал к себе Николая Калининченко. В тот период был он "темнее тучи" - люди уезжали, оставляя опустошенный рудник, дома, сады... Один за другим приходили с заявлениями и расстригали пожимали плечами.

Николаю Сергей Григорьевич не то чтобы предложил - приказал оставаться. Назначил на должность главного механика, убеждая, что боксит "пойдет" и, переходя от слов к делу, дал первое задание: перевезти из Рудного шагающий экскаватор, необходимый для разработки бокситового карьера.

"Была зима, - вспоминает Николай Иванович. - Мороз нешуточный, а мы с ребятами пахаем в машины разобранные по винтикам "махину". Перевезли, то и дело поглядывая на кузов. Шутка ли - экскаватор, а потеряешь чего в дороге, и толку от него - никако-



Но надо заметить, что общим недостатком в работе всех трех комиссий является слабая гласность, т. е. информация не доводится до избирателей через средства массовой информации.

Наши депутаты учатся тому, что можно назвать технологией депутатского труда. Они изучают важнейшие акты пенсионного, трудового, земельного, административного и других отраслей права. Хотя им сегодня и трудно понять свою роль: вроде власть дана и вроде нет. Если раньше, в Советах, депутаты, обладая более реальной властью, могли больше помочь избирателям, то сейчас закон не дает им никаких рычагов для существенных решений - они не поддерживаются финансами.

Одна из основных обязанностей депутатов - изучение общественного мнения. Это, прежде всего, беседы с избирателями, работа с их заявлениями, жалобами, обращениями. Аппарат Маслихата по звонку или устной просьбе организует прием у депутата. Это условие не оговаривается Законом, но и не отвергается. Обра-

щения граждан по содержанию бывают разными: в одном человек обращается с личной просьбой, в другом вскрываются те или иные недостатки, в третьем ставится серьезная проблема. И надо не только рассмотреть конкретный вопрос, но и проанализировать причины и условия, породившие жалобы. Такой анализ часто ложится в основу вопроса, рассматриваемого потом на сессии или постоянной комиссии.

Не остались в стороне депутаты, когда ЖКО АО "ЛРС" проводили сходы граждан по выборам старших подъездов. На каждой такой встрече присутствовал депутат, отвечал на вопросы избирателей и дополнительно через газету "Лисаковская новь" информировал о тех моментах, которые не были освещены на встречах.

Найдена еще одна неплохая форма работы - проведение "Круглого стола". Например, 26 мая 1995 года на заседании "Круглого стола" обсуждался вопрос "О выполнении постановления городского Маслихата №13 от 28 июня

1994 года "О правилах торговли в городе". На этот разговор депутаты пригласили представителей госфинконтроля, горфиннотдела, налоговой инспекции, отдела экологии и биоресурсов, санэпидстанции, ГОВД, торгового отдела, отдела архитектуры и градостроительства, МП "Рынок". Были приняты потом дополнительные меры постриятия, которые, в основном, выполнены.

Планируются встречи депутатов с прессой в разрезе работы в постоянной комиссии, исполнения депутатских обязанностей, реализации предвыборных программ.

Немало времени затрачено на решение проблем, поставленных в жалобах от трудовых коллективов (ЖБИ, КПД, горбальница, ПАТП), по которым совместно с Административным советом ЛСЭЗ были проведены не только собрания, но и выполнен анализ экономического состояния дел в коллективах, даны рекомендации и сделаны практические шаги.

Поступали жалобы о правильности учета трудового стажа, не-

законном увольнении, транслирований передач на татарском языке, об установке телефонов. Очень многое рассматривается заявлений об оказании материальной помощи (многодетным семьям, на приобретение лекарств, проведение обследований и операций в странах дальнего и ближнего зарубежья), 5 жалоб от группы избирателей по организации уличной торговли, нарушению порядка в магазине №23, жильцов дома №1 третьего микрорайона - о нарушениях санитарного состояния подъезда частными предпринимателями и т. д. Всего рассмотрено Маслихатом и депутатами 195 обращений.

В связи с резким удешевлением стоимости эксплуатации жилого фонда и с отсутствием источников покрытия убытков, в соответствии с Указом Президента Республики Казахстан по переходу на бездотационное функционирование жилищного хозяйства, перед депутатами стоит вопрос об установлении платы за эксплуатацию жилого фонда. В настоящее време-

ня создана и работает рабочая комиссия (о чем уже сообщала "ЛН" - авт.). С мая 1995 года и по сей день работаем с участниками трудового фронта в годы войны. Сколько было написано запросов, писем? Отрадно, что только по свидетельским показаниям на- граждено 349 человек.

Отгромную помощь городскому депутатскому корпусу оказывают депутаты областного Маслихата: Шергин С. Г. - являясь председателем областной планово-бюджетной комиссии; Мягков В. А. - активный помощник в решении многих вопросов, стоящих перед городским Маслихатом.

И еще об одном положительном моменте нельзя не упомянуть - сложились добрые, деловые взаимоотношения с администрацией города, хорошо поддерживает нас председатель Административного совета Лисаковской СЭЗ Рай А. П.

В. ВЛАСОВА,  
зав. организационным  
отделом аппарата  
Маслихата.

## А УДАЧА - НАГРАДА ЗА СМЕЛОСТЬ

го... Привезли, собрали. Ну, думаем, ни пуха, ни пера!"

Первый его ковш ознаменовал начало бокситовой эпохи - начались разработка Верхнетобольского и "торождения".

Затем, в 1969 году, появилось Аятское, три года спустя - Новоильинское месторождение алюминиевой руды.

17 февраля 1977 года приказом Министерства цветной металлургии Казахской ССР Козыревское рудоуправление было объединено с дирекцией строящихся Краснооктябрьского и Белинского бокситовых рудников в Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление.

Сегодня об этих рудниках мы говорим с той же надеждой и гордостью, что и много лет назад...

Боксит Козыревки пользовался большим спросом. Павлодарский алюминиевый завод, построенный для туркменских рудников, а ставший основным захлопчиком Козыревки, получал малкий отсев;

ных работ. Местность изобиловала водоемами, озерцами. Вода была настоящим бичом, и стоило немалых усилий от нее избавиться. День и ночь работали на отстойниках насосы...

### ПЕРВЫЕ ПОЛПРЕДЫ

Лисаковское месторождение уже заговорило о себе - предполагаемые запасы железной руды, которые оно таило в своих недрах, впечатляли. Именно здесь в двухэтажных бараках администрации корпуса Козыревки три с лишним десятка лет предрешили судьбу будущего комбината, будущего города, а тогда - отмеченного колышками месторождения, первые руководители: директора Г. В. Косолапов, В. С. Мальцев, главный инженер Кусенбаев, начальник производственно-отдела Н. Д. Вдовичев, главный энергетик Г. И. Бахадуллаев, начальник отдела оборудования М. А. Камаров... Позднее дирекция пополнилась работниками Козыревского РУ В. А. Дрожжановым,



началом строительства сечи деятельности, неутомимый человек В. У. Саркисов.

оформили его и жену слесарями. А на деле - их проекты дали жизнь нашей Козыревке. Был спроектирован поверхностный по-

## СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ВСЕХ ВЛЮБЛЕННЫХ

Уже давно вся Европа, а вслед за ней и Америка празднуют сегодня, 14 февраля, день всех влюбленных - день Святого Валентина.

История происхождения праздника теряется где-то в глубине веков и связывает ее с романтической легендой.

Некий Валентин был несправедливо осужден и посажен в тюрьму. По приговору суда его должны были казнить 14 февраля. Но в него влюбилась дочка начальника тюрьмы, существенно исключительно доброе и нежное, которая, к несчастью, была сгно- па.

Любовь эта сделала чудо - Валентин был помилован (позже Ва-

крупногабаритный, грохоченный, уходил в жерла металлургической печи Магнитки.

Появились передовики нового производства: машинисты экскаватора А. П. Шаль, В. И. Зеленков, Г. Р. Крайсвитиний, водитель



БелАЗа В. М. Павлов... Люди, отдающие себя работе всецело, умелые, добросовестные первопроходцы рудоуправления...

Вновь задумали печки над неизвестной Козыревкой, детишки с гвоздем бежали по утрам в школу, а вечером, как обычно, у танцплощадки девчата разнимали задиринстых своих "стиляг" - даниловских, лисаковских, козыревских - без разбору...

Василий Иванович Сова обзавелся к тому времени семьей - жена подарила сына, затем дочь. С ними-то и находил он такой редкий покой и отдых от нескончаемых трудовых будней, которые изматывали, порой - озабочивали, нередко раздавали, но все время тянули к себе неутомимую натуре Василия, а был он в ту пору, что называется, "у руля" - главный инженер рудоуправления.

Объемы добычи росли, но немало сложностей возникало у горняков в первые месяцы вскрыши-

Н. И. Калинченко и другими.

Первую опытную партию лисаковской руды - 3 тонны - на Магнитогорский металлургический и сопровождал Николай Иванович Калинченко: "Упаковали руду в бумажные мешки, - вспоминает он,

- и повезли. Машину вел один из лучших шоферов того времени Наурызбаев Калыш (он и сейчас живет в поселке).

Для лабораторно-опытной плавки лисаковской руды в одной из домен Магнитки, в подвале, установили маленькую домницу. Что называется, в порядке опыта эксперимента. Следующую, крупную партию, плавили уже, конечно, по всем требованиям технологии. Но все равно эта маленькая домница запомнилась мне на всю жизнь..."

Заказчиком и дирекцией строящегося Лисаковского ГОКа на первых порах выступало Козыревское рудоуправление. Строительство, согласно постановлению Совмина СССР, финансировалось как объект первостепенной важности.

Вскоре, неподалеку от промышленной зоны, один за другим стали подниматься жилые корпуса будущего города. Руководил

"Темпы строительства впечатляли, - делится воспоминаниями Николай Иванович. - Никаких "шахтах", бараков - строили быстро и добротно. Казалось, весь этот участок степи, на котором царила "всесоюзная комсомольская" насквозь пропиталась энергией, энтузиазмом и оптимизмом молодых строителей. Лисаковская стройка манила и нас - козыревских управленцев, и рабочих, потому что вера в успех горно-обогатительного комбината, в то, что будет здесь цветущий, красный город, было у всех с самого начала. Даже, помнится, было негласное указание Тарановского райкома партии - не отпускать из рудоуправления в Лисаковку свои кадры".

## ГОЛУБЫЕ ГОРОДА

В 1968 году директором рудоуправления был назначен Василий Иванович Сова. Жилой сектор стал благоустраиваться и меняться на глазах. "Очень хотелось, чтобы Козыревка стала одним из красивейших поселков. Планы были грандиозные - современные архитектурные сооружения, улицы, покрытые асфальтом...

Но "связывало руки" то, что ассигнования в основном направлялись на производственную сферу, ее развитие. Времена были такие, что во главе угла стояло одно: повышение объема добычи сырья для металлургической отрасли, а то, как жили горняки, было уже делом второстепенным".

В начале семидесятых столкнулся случай Василия Ивановича с давним товарищем, именитым архитектором Михаилом Трофимовым. Глаза блестели, когда ответил тот, что мечты о чудо-поселке можно сделать явью. Вскоре приехал Трофимов туда, где находился вырасты, по его проектам, улицам коттеджей, современному культурному центру.

"Конечно, это была непозволительная роскошь - проектировщик жилого массива в штате рудоуправления. Схитрили, - открывничает Василий Иванович, -

тогда эта стоила мне много: сняли с работы, и вскоре пришлось уехать..."

## НЕИЗГЛАДИМЫЙ СЛЕД

Василий Иванович Сова и Николай Иванович Калинченко ныне пенсионеры. Живут по соседству, на одной улице. Как раз на той, что когда-то строилась по проекту Михаила Трофимова.

Много радостей и неудач было у этих людей: Василий Иванович в августе 1991 года перенес инсульт. И кто знает, может быть вспоминания о тех днях - сегодня самое дорогое в его жизни. Обо всем, что было сделано, обо всем, на чем остался след его неутомимых рук. В то время его трудовой запал, его неискоренимые, идеи воспринимались по-разному: кто-то искренне помогал, поддерживал, иные - скептически косились. Но рудоуправление стабильно работало все эти годы. Вырос поселок, теперь он Октябрьский, вырос и наш Лисаковск. И неразрывно связаны они между собой не только географическим расположением - сближают их то братство, которое зародилось без малого тридцать лет назад. Маленькая Козыревка с печными трубами и рублеными колодцами, с людьми трудовыми и искренними стала тогда соседской новостройке крестной матерью. И Калинченко, и Сова, и десятки других горняков, инженеров, строителей, наряду с повседневными заботами рудоуправления большими и малыми своими делами зеркали первые самые значимые страницы летописи Лисаковска. Города - юности, города - мечты. И он действительно таков, потому что - признаются сейчас ветераны-первооткрыватели - очень уж они в это верили, очень они этого хотели - построить город - мечту на берегу Тобола...

## Е. КУЗЬМИНЫХ

На снимках: С. Г. Дудин (справа вверху), В. И. Сова (в центре), Н. И. Калинченко (слева внизу).

лентин был канонизирован, то есть, возведен в ранг святых). Потом об этом Стендаль написал роман "Пармская обитель". А может, все было и не так. Но сегодня это уже не важно. Главное, что все влюбленные получили свой праздник и личный повод для горячих признаний, нежных объятий и подарков. Так что мы поздравляем всех, кто влюблен. Любите друг друга. Радуйте друг друга.

**С. ЛИБРЕХТ,**  
руководитель  
молодежного центра  
"МиФ".

## КРУГЛОЙ ДАТЕ ПОСВЯТИЛИ

Празднично был оформлен зал профилактория, благодаря выставке изделий прикладного искусства. Нет ничего лишнего, все сделано оригинально, со вкусом, красиво.

В ее подготовке приняли участие не только сотрудники, но и, что особенно приятно, их дети. У этого коллектива есть хорошие творческие традиции, стремление влиять и своим стихами в жизнь АО "Лисаковский ГОК", его историю.

"От первой руды -  
до сегодняшних дней.  
Прошло 25 - четверть века.  
Как прежде для нас  
нет задачи бажней,  
Чем отдох и здоровье  
человека".

Этими стихами ведущие начали концерт, где нашлось место и юмористическим рекламным паузам, сатирическому монологу, бальным танцам (солисты дети Т. Бестомистных), варьете, частушкам, пародиям.

Так начался в подразделениях предприятия фестиваль самодеятельного народного творчества, носящий название "Инициатива, творчество трудящихся - юбилею комбината посвящаются", первым участником которого и стал коллектив профилактория.

**Л. ЧЕРНОВА,**  
директор ДК "Союз".

# АЛЛО! ПЕРЕЗВОНИТЕ МНЕ САМИ!

Один из непременных атрибутов цивилизации - телефон. Это не только эффективное средство связи, но и единственная возможность для существования сотен тысяч людей. Изыми его из нашей жизни, и обслуживающий персонал АТС лишится куска хлеба, пусть не с икрой, но с маслом - это уж точно.

Не в обиду будет сказано, но благополучие связистов полностью зависит от толщины наших кошельков.

По итогам прошлого года местный узел телекоммуникаций работал, по сравнению с другими предприятиями сферы обслуживания, с неплохими результатами. Ему даже удалось оставить в своем распоряжении семь миллионов тенге из общей прибыли. Сеть абонентов расширена на 471 номер и достигла 5600 на конец 1995 года. В нынешнем планируется подключение еще более полутысячи абонентов.

Емкость действующей АТС позволяет увеличивать абонентскую сеть и в 1997, и в 1998 годах. Так что городской узел телекоммуникаций, имеет все основания смотреть в будущее с известной долей оптимизма. Тем более, что он в этой сфере - полный монополист. Конкурентов у него нет и в ближайшей перспективе не ожидается, хотя и жаль.

## ПИШЕМ КНИГУ ВМЕСТЕ

Если вы пишете стихи или прозу и решили принять участие в создании книги творчества лисаковцев, вам необходимо подать заявку на участие в редакцию газеты до 20 февраля.

Оригиналы произведений, отпечатанные на машинке, принимаются до 15 марта 1996 года.

Справки по телефону: 2-24-11.  
Редакционная комиссия.



Дорогую мамочку,  
любимую бабушку,  
милую сестру

МАКЕЕВУ Нину Потаповну  
Поздравляем с юбилеем!  
Как ясный луч весной светит,  
Так пусть сияет жизнь твоя.

Нам, рядовым абонентам, это было бы на руку. Ведь чем больше предложений, тем шире у нас выбор, и конкуренты, желая заполучить нас "в свои сети", вынуждены были бы повышать качество услуги, естественно, снижать на них тарифы. А нам это-то как раз и нужно.

Но связисты умны и изворотливы! Есть и среди них светлые

### • У ВСЕХ НА СЛУХУ

головы. Додумались-таки до того, что можно увеличить свои доходы, не вкладывая особые деньги в улучшение качества услуг. И механизм - прост, как две копейки (правда, о них мы уже забыли).

Приivedу для ясности простой расчет. В месяц каждый, имеющий телефон, платит ГУТу 150 тенге.

На эту сумму можно говорить в городе с кем угодно, когда угодно и, что немаловажно, сколько угодно, ограничений нет.

Но по информации экономиста ГУТа Т. Релиной, вероятно, во втором квартале нынешнего года возможен переход на повременную оплату внутригородских разговоров по телефону. В таком случае абонентская плата снизится до 90 тенге в месяц и она будет фиксированной. А каждая минута телефонного общения

обойдется позвонившему в 30 тенге.

Много это или мало? Судите сами. Вытнем из 150 тенге, которые мы сейчас платим, 90 (абонентскую плату), остается 60. Разделим их на 30 суток, получим 6,6 минуты.

То есть, при ныне существующих тарифах мы оплачиваем из своего кармана 6-7 минут телефонных разговоров в сутки.

Но среди нас есть такие, которые "висят на аппаратах" гораздо дольше. Попробуй, читатель, подсчитай, сколько времени в сутки уходит на разговоры у вас лично, у жены, дочери, тещи и т. д. Вряд ли подавляющее большинство укладывается в 6-7 минут.

Не будет взиматься плата за звонки в пожарную, милицию, "скорую помощь" и другие спецслужбы. За все остальное придется платить.

И станем мы лаконичны, будем отвечать на звонки: "Да-да, переведи мне сам, я плохо слышу".

И в заключение более утешительная информация. По решению антимонопольного комитета плата за установку индивидуального телефона для населения снижена до 6 тысяч 100 тенге, для организаций, предприятий и учреждений до 25 тысяч.

В. БЕРГЕНОВ.

## ПОЛОЖЕНИЕ о городском конкурсе "ВЕРЮ В ТЕБЯ, МОЙ ГОРОД", посвященном 25-летию города Лисаковска

Конкурс проводится среди жителей города всех возрастов по четырем видам:

1. Воспоминания первостроителей города.
2. Лучшая песня о городе.
3. Лучшее поэтическое произведение о городе.
4. Лучшее произведение о городе (документальный очерк, рассказ, видеофильм, радио- или телевизионная передача).

По каждому из видов конкурса присуждаются три призовых места и денежные премии в следующих размерах:

- по первым трем видам конкурса:  
за 1 место - 5000 тенге  
за 2 место - 3000 тенге  
за 3 место - 2000 тенге;
- по четвертому виду конкурса:  
за 1 место - 10000 тенге  
за 2 место - 5000 тенге



За окном что-то интересное...

Фото номера А. ДУБИННИНА.

## ВЫ ХОТИТЕ ДАТЬ ОБЪЯВЛЕНИЯ в газете областного центра "КУСТАНАЙ"

Для этого вам не надо ехать в область.  
Оформите объявление в бухгалтерии "Лисаковской нови".  
**Личные объявления (любые) - 300 тенге.**  
**Объявления для коммерческих структур и предприятий 1 кв. см газетной площади - 60 тенге.**

## В КИНОТЕАТРЕ "ИСКРА"

демонстрируются фильмы:

13-14-15 февраля - "ВЛЮБЛЕННЫЙ МУЖЧИНА" (Франция).

16-17-18 февраля - "ОСВОБОДИТЬ ВИЛЛИ" (США).

Захватывающий приключенческий фильм о дружбе кита-убийцы и двенадцатилетнего бездельника, отчаянно пытающегося спасти животное от алчности взрослых.

Бухгалтерия общества "Уржайное-1" просит в срочном порядке погасить задолженность по членским взносам.

Здесь же можно приобрести семена овощных культур и цветов в широком ассортименте и по доступным ценам.

Общество инвалидов сдает автомашину ГАЗ-52 № 46-56 ТГМ в аренду с водителем для обслуживания населения.

Курсы "Оздоровительный массаж" полезны каждому!

Пусть скучи, горести  
не знает  
Твоя прекрасная душа!  
Сын, сноха, внук,  
семья Борисовых.

## СДАМ

в аренду трехкомнатную квартиру. Тел. 9-61-1-36.

## ПРОДАМ

"малосемейку" в 6 мкр. (2 этаж, 18 кв. м). Тел. 2-15-57.

\* двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Джетыгере в 5" микрорайоне. Обращаться: 1-16"а-59.

\* двухкомнатную квартиру улучшенной планировки, 2 этаж, солнечная сторона по адресу: 5-15-14.

\* двухкомнатную квартиру (2 эт., 29,6 кв. м, балкон застеклен, дверь двойная), дану в "Урожайное-1" (8 соток), гараж (без внутренней отделки) в "Тулларе". Тел. 2-36-19.

\* трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (в 9-этажном доме), телефон. Обращаться: 6-12-20.

\* трехкомнатную квартиру улучшенной планировки и две новые стекни. Обращаться: 5-28"д-65, в любое время.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Кустинайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

за 3 место - 3000 тенге.

Лучшие произведения будут использованы при издании книги о городе, показаны по городскому телевидению, использованы в радиопередачах.

Конкурс будет оценивать городская творческая комиссия.

Заявки на участие в конкурсе, а также готовые материалы будут приниматься до 1 апреля 1996 года в общественно-политическом отделе аппарата Административного совета ЛСЭЗ и в редакциях городских средств массовой информации.

Справки по телефонам:  
2-49-63, 2-22-71, 2-09-10.

3-3.

трехкомнатную квартиру (1 мкр., 1 этаж), недорого. Обращаться: 1-12-56.

\* трехкомнатную квартиру (5 эт., солнечная сторона, балкон застеклен, металлическая дверь, сантехника новая). Обращаться: 3-16-35, тел. 2-36-90 или 2-61-51 (раб.).

\* четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (80 кв. м), гараж в "Тулларе", дану в "Дастархане". Обращаться: 11-29-38, тел. 2-08-58.

\* четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (3 мкр., д. 3, 5 эт.). Возможны варианты обмена. Обращаться: 5-15-22, телефон 2-15-98 (раб.).

\* четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки в 3 мкр., д. 3 (5 эт.) или поменяю на двух- и однокомнатную (обе улучшенные). Обращаться: 4-21-88, после 19 часов.

\* недостроенный коттедж в п. Октябрьском с материалом для

завершения строительства. Тел. 2-56-60.

\* землю в п. Октябрьском по ул. Абая, 103. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Целинная, д. 17, кв. 11.

\* автомобиль "Ауди-100" (1984 год вып.), расторгнутый. Обращаться: 1-52-15.

\* автомашину УАЗ-3962 (1994 г. вып.), грузопассажирская. Тел. 2-26-94.

## МЕНЮ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки (6 мкр., д. 32) на двухкомнатную. Тел. 2-63-30.

\* трехкомнатную квартиру улучшенной планировки на двух- улучшенной и однокомнатной. Обращаться по тел. 2-54-76.

- в этот раз с участием экстрасенса Авдеенко А. Ждем вас 19 февраля в учкомбинате ГОКа в 18 часов. Учебный центр "Билим", тел.: 2-22-47, 2-58-03.

## УТЕРЯННЫЙ

паспорт М-ЧИ №669947, выданный ОВД Заводского района г. Жамбыла 12.09.1983 г. на имя Козловского Виктора Алексеевича, считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность руководству ПАТП, всем близким и родным за моральную и материальную помощь в организации похорон любимой жены, мамы, бабушки Коежевниковой Наны Ивановны.

Муж, дети, внуки.

Выражаем сердечную благодарность коллектива ЦГБ (хирургическому отделению), ПО "Арай" за оказание моральной и материальной помощи в организации похорон Елнавовой Анастасии Николаевны.

Семья Пилипенко, Елисановых.

Выражаем сердечную благодарность коллектива Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, администрации, профкома, коллективу горнотранспортного цеха, соседям и знакомым за оказанную помощь в похоронах нашей мамы и бабушки Чупахиной Анны Петровны.

Семья Чупахиных.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

НАШ ТЕЛЕФОН:

редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустинай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Административный совет ЛСЭЗ, городское Маслиново-Собрание депутатов выражают глубокое соболезнование президенту АО "Завод химволокна" Желтакову Н. А. по поводу безвременной кончины супруги Людмилы Андреевны.

Коллектив АО "Лисаковский завод химического волокна" выражает искреннее соболезнование семье Желтаковых в связи с безвременной кончиной жены и матери.

Людмилы Андреевны.

Коллектив профилактория ЛГОКа выражают соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной.

ЖЕЛТАКОВОЙ

Людмилы Андреевны.

Администрация, профком ЛГОКа выражают глубокое соболезнование президенту АО "Завод химволокна" Желтакову Н. А. по поводу смерти его жены

Людмилы Андреевны.

Коллектив городского центра занятости-библиотека труда выражает глубокое соболезнование президенту АО "Завод химволокна" Желтакову Н. А. по поводу безвременной кончины супруги

Людмилы Андреевны.

Коллектив АО "Лисаковскдрстрой" выражает искреннее соболезнование президенту АО "Завод химволокна" Желтакову Н. А. по поводу смерти его жены

Людмилы Андреевны.

Рег. свид. №93  
Госкомпечать  
Республики Казахстан.  
Газета выходит  
и среду и субботу.  
Тираж 6960. Заказ №584  
Индекс - Л1.